

## :: PLÁTICA ::

No son precisos fuertes estímulos para que escriba quien siempre tiene la pluma en la mano; y si el tema, más que de los conflictos turbadores de nuestros días, trae una brisa de afectos, parece como que aquélla, la pluma, tornase navecilla que un sutil y misterioso céfiro mueve sobre el diminuto mar de este terso papel. No hay que desoir, ahora que todo se convierte en trascendental o encendido debate, el brindis a una plática apacible. Miedo van dando las calenturas de lo internacional; y cuando se nos ofrece un suave paraje, sombreado y grato, donde departir, lejos del chirriar de la cigarrá, sería desatinado no poner en la invitación diligencia y muy honda atención en el discurso. «Un enamorado de EL PUEBLO», primero: luego, coral y cordialmente, «Claudio Lantier», «Arcadio» e innumerables mensajeros del CONSULTORIO POPULAR, han hablado de nuestra publicación con el amor que le profesan, y parece como que ansien una voz patriarcal que dé ritmo a esta sinfonía que hasta mí llega con todo lo que de extraordinario y admirable tienen los sonidos, que en nosotros despertan emociones inexpressables.

Si alguna vez (son muchas las en que lo he prometido) me otorgara el tiempo el único favor que ha mucho le pido, el del reposo, escribiría, precisamente para que en el reposar hubiera dulzura y delicia, la historia de EL PUEBLO. He ofrecido también de la mía a las cuartillas; pero estas confesiones, llenas de peligros, en las que se ha de hablar de muchos hombres, de muchos intereses, de muchos dramas, por ser personales me aterrorizan cuando las planeo y me contienen cuando las apunto: porque para tales disculpas parece haber nacido, tales condiciones de obediencia he descubierto en un temperamento aparentemente indómito, que tan sólo el temor de un juicio torcido acerca de los míos sobre mi propia vida y la de aquellos a quienes rozará mi comentario (magníficos unos, miserables otros, todos interesantes, en suma) refrenan el intento, lo frustran y abortan. Y ahí están, en mi mente, teorías de seres y escenas agolpados pugnando por cobrar vida fuera de mí; y yo, quizás, porque esté fuera de mí, también, obstinado en poner silencio a todas las voces del recuerdo. También creo que lo más interesante de la flor del recuerdo es deshojarla. Ciertos es

que hay pétalos que merecen ser conservados en las páginas de la memoria; pero, no es menos cierto que hay otros que perdieron el perfume y el color, antes de arrancarlos.

Siéntanse orgullosos y felices cuantos sostienen con su adhesión nuestro periódico. No es éste una fortaleza mercantil. Aquí se llega por cualesquiera camino, excepto por el del dinero. Para arribar felizmente hasta nosotros basta con que el viajero cabalque sobre una ilusión. Ni necesitamos, ni pedimos. Y si alguna vez creyésemos, por un afán de transformación y mejoramiento, necesario el concurso económico de los que nos quieren, lo pediríamos desde nuestras columnas, como lo han hecho todos los grandes periódicos que en el extranjero son la fuente que a diario, apenas apunta la aurora, lanza sus luces sobre los que sin ella no se darían cuenta del lugar donde tienen el alma. Otros periódicos hoy no envidiados por nosotros, y por cuya prosperidad votamos (pues siempre nos alegra la dicha ajena) en quienes la misión espiritual no es una esencia. No ha mucho, Gómez Carrillo habló al estudiar el carácter de las publicaciones francesas, de la Prensa noticiosa, sin más misión que la informativa, y de la Prensa dinámica. Aquélla, lo que pudiéramos llamar periodismo mecánico, dice todo lo que dicen los demás. Esta otra, la dinámica, dice todo lo que los demás deben escuchar. El periódico industrializado, materializado es el órgano de los que carecen de vida interior. Ni despierta preocupaciones ni hay en sus columnas más animación que la del suceso.

Este otro periodismo, el nuestro, tiene señalados caminos; su ruta diaria no siempre ofrece seguridades de navegación serena. Y cuando se encrespan las olas no es posible retroceder o ampararse en cualquier puerto del camino: hay que seguir en la borrasca sometidos a la amenaza, siempre a punto de zozobrar. Quien no sienta ardimientos para estas travesías que no embarque en nuestras naves. En ellas, como en las de «La Cruzada de los Niños», de Gabriel Piarre, se va hacia lo desconocido: lejos, muy lejos, hay una luz. Hacia ella van entonando cánticos infantiles, ingenuos, los que quieren llegar a un mundo en que todo son maravillas. Una ola inmensa, despiadada, devora la embarcación y sobre las olas encrespadas flota un instante el grito de angustia que cor-

tó la muerte. En este cruceo de los hombres, son también los mismos riesgos los que nos sitúan.

Hemos preferido siempre el prestigio moral de EL PUEBLO a cualquier otra nota distintiva. El tiempo ha sido fervoroso colaborador. Y si nuestras ilusiones están colmadas en el goce de la estimación con que ya la ciudad toda nos distingue, convencida de que nuestras columnas sólo pueden ser ejemplo de ciudadanía, ¿no será vanidad el intento de traspasar por ambición límites que nuestro conocimiento de la realidad nos ha señalado? Publica nuestro periódico tan excelente información como los mejor servidos. Nuestra primera plana se ha hecho famosa en toda España: la lista de nuestros colaboradores se nutre de lo más noble del pensamiento. Quizás no llegan a nuestros lectores todas las bellezas que sobre nuestra mesa parecen no autorizadas por la censura, con un criterio respecto del cual somos los primeros en negarnos derecho a interpretar.

Muy gratas son las cartas que recibo: entre ellas, una, que lleva un epígrafe sugestivo. Recordando la legión llamada «Los Mil de Garibaldi» (precisamente uno de mis antepasados figuró entre ellos y de él conservo con dedicativa de puño y letra del inmortal héroe italiano un ejemplar de «Mis memorias») nos pide que creamos la legión de «Los Mil de EL PUEBLO», es decir, una legión que ha de imponerse cuantos sacrificios creyese yo necesarios para que nuestra publicación sea adquirida no sólo por lo que dice, sino también por su cantidad de papel, sistema mediante el cual conseguiríamos quitar de las manos de republicanos y obreros Prensa que en ningún instante les ha sido favorable.

Son muchos los míes de republicanos que a diario adquieren nuestra hoja. Ellos han conseguido que aparezca EL PUEBLO, sobre la organización del partido como la más fuerte institución. Es cierto que cuando desaparece el órgano de un partido todo se dispersa y los esfuerzos seculares mueren en la inexpressión, en la soledad. Si las aspiraciones de quienes a una empresa de fuerte alcance económico nos invitan consisten en vestir a EL PUEBLO con más ropas que las que tiene, aun siendo éstas flamantes, permítannos que nos asustemos ante la posibilidad de lujos que no son nuestra costumbre.

Mañana continuaremos esta plática.  
F. AZZATI

## Ayuntamiento

### Comisión Permanente

Presidida por el marqués de Sotelo, se reunió la Comisión Permanente, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Dada cuenta del despacho ordinario, se aprobaron varios dictámenes de la comisión de Ensanche sobre caducidad, concesión y legalización de obras y otros de reformas sociales relativos a la concesión de beneficios acordados por el Ayuntamiento a varias familias numerosas.

Asimismo, fueron aprobados varios decretos para el pago de arbitrios de Mercados.

A propuesta de la comisión de Personal se concedieron licencias por enfermos a varios empleados.

Se autorizó a la Sociedad de Aguas Potables para hacer canalizaciones en las calles de San Luis Beltrán y San Guillem.

Se aprobó otro dictamen de la comisión de Paseos, acerca de que se adquiriera por gestión directa a A. Mattes, de Alemania, un carro para el transporte de grandes árboles.

Se aprobó, que previo el estudio y formación del oportuno proyecto, se solicite del Estado la concesión de la zona necesaria en la playa para la construcción de un paseo entre Nazaret y el Perelló.

La comisión de Policía y Reformas Urbanas propuso se acordaran licencias para construir edificios y legalizar obras, denegando otras.

Se resolvió en el sentido que proponía la comisión de Nuevos Arbitrios, los expedientes refacionados con el incremento de valor de terrenos, correspondientes a varios interesados.

En cumplimiento de la ley y reglamento sobre establecimiento de la patente nacional sobre automóviles, se acordó sea devuelta a los contribuyentes la mitad de los arbitrios anuales que satisficieron por los carruajes correspondientes al año actual y una moción de la Alcaldía para que se autorice el cobro del rodaje en el portazgo del camino del Grao hasta la terminación del contrato vigente.

Se desistió del proyecto de construcción de un mercado secundario en la manzana comprendida entre las calles de Pelayo, Ermita, Jerusalén y En proyecto.

Quedó sobre la mesa el dictamen modificando un acuerdo relativo a la construcción de un campo para deportes, a nombre de la sociedad Gimnástico F. C.

La Alcaldía propuso y así se acordó, que se proceda a la venta de los materiales procedentes de obras, existentes en el almacén de Cuarte, oficiándose a las comisiones para que retiren los que puedan ser útiles.

El juez instructor del expediente a la profesora de Corte doña Dolores Juaneda, proponía que se tenga por admitido el recurso de reposición presentado por la interesada, y que continúe firme el acuerdo de suspensión de haberes, abriéndose nuevo expediente en averiguación de hechos alegados y quedando en suspensión el fallo recaído sin perjuicio en reiterarlo cuando se abra.

El señor Blanch insistió en la formación de este nuevo expediente, pa-

ra concretar anteriores denuncias que pudieran modificar el fallo.

El señor Fernández de Córdova pidió que cuando se haga el pavimentado de las calles estrechas que desembocan a la de Don Juan de Austria, se estudie por la comisión de Fomento o subcomisión de Policía urbana la forma de dar a las aceras la amplitud necesaria para comodidad de los peatones.

El conde de Trigona encontró muy acertada la petición, pero entendiendo que debe dirigirse a la comisión de Mejoras de Valencia que es la que entiende en estas obras.

El señor Fernández de Córdova dijo que se nombró la comisión de Fomento por entender en las obras se derivan de ella; pero que si ha de realizar esas obras la de Mejoras, que pase la proposición a ésta y que se estudie y ponga en práctica, por creérla de interés para el vecindario.

Se acordó así, y no habiendo otros asuntos para tratar, se levantó la sesión.

**UREOXIL!**  
contra REUMA, ARTRITISMO  
y sus consecuencias

## Plaza de Toros de Alcira

GRANDES CORRIDAS DE FERIA

Día 23 de Julio:  
Juan Belmonte, Valencia II y Martín Agüero  
Seis magníficos toros de Concha y Sierra

Día 25 de Julio:  
Torero de Málaga, Pepe Iglesias y Fortuna Chico  
Seis hermosos novillos-toros de don Antonio Urquijo, antes Rincón

Ambas corridas empezarán a las 5.30 de la tarde. Tren de regreso, a las ocho de la noche. Para las dos corridas, se despachan localidades en Casa Belio (lotería de la Subasta).

## HOY JUEVES DIA 21, A LAS SIETE

### APERTURA DE LA GRAN CERVECERIA "PARIS"

DE VICENTE ALEMANY

AVENIDA DE AMALIO GIMENO, NUM. 1 (CHAFLAN)  
TELÉFONO 2102

Refrescos, Vermouth y cervezas, Licores de las mejores marcas, Helados, Chocolates, Bocadillos de fiambres y tapas parisenses.

## TRINQUETE DE PELAYO

Grandioso partido de pelota para el viernes, día 22, a las seis de la tarde, a beneficio de las COLONIAS ESCOLARES

POR LOS AFAMADOS PELOTARIS

Peiró	CONTRA	Fustret (hijo)
Aranda		Bohigues
Carbonell		Miró
Miñana		Fuster (padre)

Escalera cuerda ——— 60 tantos

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

## D. JOSE GARCIA MONTES

Abogado, Ex Diputado provincial, Ex Director de la Casa Asilo de Nuestra Señora de la Misericordia de Valencia

Ha fallecido en la ciudad de Requena, a las 20 horas del día 20 del actual A LOS 48 AÑOS DE EDAD

D. O. M.

Sus desconsolados viuda doña Carmen López Vives, hijos don José, don Manuel, doña Rosario y doña Pilar; madre política doña Petra Vives; hermanos políticos don Rafael González don Manuel López Vives, doña Encarnación Fernández, t'os, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde.

## CONSULTORIO POPULAR

### ¿Qué desea usted saber?

R. CARDO.—«¿Qué fué o que hubo donde hoy está San Miguel de los Reyes?» Los duques de Calabria, don Fernando de Aragón y doña Germana de Foix, vireyes de Valencia, fundaron el monasterio de religiosos jerónimos (hoy presidio correccional) lugar, a la vez, donde pudieran alojarse los reyes. Tras los infortunios en los que perdió el trono de Nápoles, y ya en libertad (estuvo don Fernando preso diez años en el castillo de Játiva) quiso levantar un grandioso monumento religioso que, además de dar lustre a su país, sirviese para guardar sus cenizas. Rogó al emperador que le enviase sus más hábiles arquitectos y aquí, en 1846, designó a Alonso de Covarrubias (que a la sazón dirigía las obras de Toledo) y a Vedaña. Pronto regresó a Toledo Covarrubias dejando a su compañero en Valencia. Vedaña se encargó de efectuar las obras proyectadas y de tan vasto plan sólo comenzó una de las cuatro partes de que había de constar. Sobrevino el fallecimiento de los duques de Calabria que costeaban la obra. En su testamento legaron sus bienes cuantiosos al monasterio y todo el dinero en metálico que fuese necesario para terminar el magnífico edificio. Por cierto que mientras los monjes se entretenían tres días en solemnes exequias al fundador, les fué sustraída

diestramente la considerable suma legada, por lo que las obras se paralizaron. La historia calta el ardid de los ladrones para perpetrar su robo. Transcurridos muchos años decidieron los monjes emprender la construcción de la iglesia. Ya lejos de imitar la noble sencillez que Herrera imprimía al monasterio de El Escorial, se aplicó a San Miguel de los Reyes el estilo grecorromano, con el aditamento de otros adornos. Se encargó de proseguir las obras en 1623 Pedro de Ambuesa, natural de Liria, pero falleció éste en 1632. El reputado arquitecto madrileño Martín de Orinda terminó de cubrir y acabar la iglesia el siguiente año. El monasterio quedó terminado en 1644. Fue saqueado durante la invasión francesa. En 1835 quedó abandonado a consecuencia de la orden general de excomunión de las órdenes religiosas de España. Han desaparecido casi todos los tesoros artísticos que encerraba y multitud de códices de inestimable valor, conservándose alguno de aquéllos en el Museo, y en la biblioteca de la Universidad, los segundos. En la actualidad alberga 1.400 presos.

«¿De qué manera subieron la campana que da las horas en el Miguelete?» Publicada la contestación de esta pregunta en EL PUEBLO del día 28 de Mayo.

«¿Hay derecho a tener sueltos los palomos denominados «peters»?» Sí, señor. Se llama palomo «peter» al palomo duendo, es decir, al que no vuela. Seguramente debe usted referirse al «colom buig» o sea, en castellano, palomo landino, que es el que conduce a su palomar a los otros.

EL MAS CHATO DE DENIA.—«¿En qué año se comenzó a construir el puerto de Denia?» En 1780 un informe oficial, elevado al Consejo Superior de Guerra decía: «Con cuatro millones de reales se harían todas las obras necesarias, incluso el faro, quedando un puerto, el mejor y más seguro que el rey tuviese en sus dominios...» No se hizo nada. Las vicisitudes por las que han pasado estas obras son innumerables: constituye la historia de las mismas un elocuentísimo ejemplo de la pereza oficial del abandono en que durante décadas tuvo el poder público aquello que más interesaba a la prosperidad de nuestra patria. Reales órdenes, concursos que se declaran desierto. Hasta que por fin, una ley de 6 de Julio de 1882 incluyó este puerto entre los de interés general de segundo orden, comenzándose la construcción, que, por lo demás tampoco tardó en suspenderse.

«¿Por qué no se acaba dicho puerto?» En 4 de Septiembre de 1892 pasó el puerto a ser de interés local y a cargo del Municipio, quien otorgó a un particular la concesión para construirlo a cambio de explotarlo durante ochenta años, en que revertirían las

rentas al Municipio. Se rescindió el contrato y de nuevo se encargó el Estado de las obras, organizándose inmediatamente una Junta, que es la que funciona en la actualidad y única que puede calcular aproximadamente en qué época se pondrá término a obra de tanto beneficio.

«¿Quiénes fueron los que construyeron el castillo de Denia?» Parece ser que encargado del repartimiento de la ciudad sarracena el lugarteniente del rey don Jaime, Pedro Carroz, terminado aquél construyó en un montículo próximo llamado de San Nicolás el viejo castillo que servía para sostener el cerco de la ciudad defendida por el rey moro Zaén. Tenía la forma de un cuadrilátero y en las uniones de sus cuatro paredes existían cuatro torres. Sobre sus ruinas fué edificada más tarde la también hoy desaparecida ermita de San Nicolás. Fundado por los cristianos a raíz de la reconquista hubo al pie de estas ruinas un pueblo llamado Olimbray.

«¿Qué significa la palabra Rotas, sitio de verano en Denia?» Según opinión, la más acertada a nuestro juicio, se llama Rotas a todos los lugares quebrados, hundidos, cercanos al mar, montuosos o anfractuados. Así se denominan innumerables parajes españoles que ofrecen parecida fisonomía a las Rotas de Denia.

ALEJANDRO REAL.—«¿El rey don Jaime era valenciano?» No, señor: el rey conquistador nació en Montpeller el sábado 2 de Febrero de 1208, al amanecer del día.

«¿Cómo, cuándo y a qué edad murió?» El 21 de Julio de 1276 abdicó don Jaime en favor de sus dos hijos y decidió pasar en el monasterio de Poblet los días que le restasen de vida. Al llegar a Valencia, de paso para aquel lugar, se agravó su dolencia y falleció el miércoles día 27 de Julio de 1276, a media noche, a los 68 años de edad.

«¿Quién ganó, en Valencia, más laureles, el Cid Campeador o el rey don Jaime y quién de los dos ganó más batallas en Valencia?» Era el rey don Jaime hombre de más méritos que el Cid y lo aumentó por su respeto al enemigo, aun en los casos en que más resistencia encontró para vencer. Respecto a hechos de armas, basta hacer constar que el Conquistador venció en treinta grandes batallas, siendo innumerables las de menor importancia en que tomó parte y triunfó. No son comparables estas dos figuras.

«¿Qué origen tienen los puentes y los santos de los mismos?» Contestado en el número de EL PUEBLO del día «¿Les molesta que un preguntón haga muchas preguntas siempre que acompañe los correspondientes cupones?» No, señor: lo único que nos apena son las impacencias.

MARQUES.—«¿Se puede saber por qué se llama calle de Bonayre?» Así se llamaba ya en una escritura ante Melchor Bort, en 11 de Octubre de 1544 y se la nombró así en la carrera que para una procesión en rogativas para visitar el cuerpo de San Muro se publicaba, en un bando, el año 1647.

Antes se llamó de Vercher, por estar contigua al callejón de este nombre. Bonayre era un apellido de aquella época.

TITIRI.—«¿Qué quiere decir eso de «el pardal d'Alcoy»? Se aplica el nombre de «Pardalot d'Alcoy» al individuo demasiado crédulo y sencillo que se expone a una muerte segura o peligro inminente por conseguir una cosa imposible. Se refiere a cierto hombre simple o mentecato, que empeñado en que había de volar se ató a las espaldas, en forma de alas, dos cañizos e intentó pasar, en un vuelo, el barranco del Sinch, cercano a la ciudad de Alcoy, pereciendo de resultados de su absurda concepción aviataria.

**Consultorio popular**  
de  
**El Pueblo**  
cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

EL PUEBLO DE TOROS

Las corridas de Feria :: hace medio siglo ::

! público armó un motín formidable y destruyó la plaza

Fue la de 1877 una Feria de Julio memorable en cuanto a toros, y no precisamente por las proezas que realizaron los diestros y las reses; entonces, como en nuestros días, salía la gente de la plaza mohina o contenta, según pintaba, con la particularidad de que ahora, cuando se da el éxito, los entusiasmos son más calurosos y apasionados. Quien pretenda demostrar lo contrario, se engaña o intenta sorprender a los aficionados noveles.

Fue sonada aquella Feria, porque en la primera corrida (23 de Julio) la mansedumbre de uno de los toros y la impremeditación del presidente provocaron el motín más formidable que registran los anales taurinos valencianos. Una verdad que hay que anotar en el haber de los partidarios del toro a la antigua es la de que aquellos públicos tomaban las cosas más a lo dramático. Lo mismo cuando descaeramente se abusaba de ellos que, como en este caso, sin razón, la protesta airada no se concebía sino ocasionando daños materiales. Por este lado, y en buen hora lo digamos, los taurófilos tienen algo menos que reprocharnos; y si bien esa... resignación colectiva se atribuye a flaqueza del ánimo, es evidente que la civilización ha dejado huella en el transcurso de cincuenta años. La ingenuidad con que nuestros abuelos se regocijaban a la sazón, yendo al Puerto en los nuevos tranvías establecidos en Valencia; o lanzándose durante las veladas, terminadas en baile, del Skating Rink, o agotando el billeteaje para admirar a Enrique Lagardere, el protagonista de «El Jorobado», trocábase luego en fiera acometividad, no ante un premeditado bajonazo—pues se los tragaban a menudo, incluso concediendo la oreja—, sino como protesta por la demora en salir «más caballos», por el timo, real o supuesto, de un ganadero, etc.

Fueron tres las corridas, los días 23, 24 y 25 de Julio, con toros, respectivamente, de Muruve, Veragua y Hernández (don Antonio) y actuando de espadas Rafael Mojina «Lagartijo» y Salvador Sánchez «Frascuco». Estos colosos de la totería llevaban en sus cuadrillas gente escogida: el cordobés a José y Manuel Calderón y a Juan el «de los Gallos», de picadores, y como banderilleros a su hermano Juan, Mariano Antón y José Gómez «Galito», el primer Gallo de la dinastía y tío del infortunado José. En la cuadrilla de Frascuelo figuraban Calderón (Francisco), el Chuchi y Marqueti, de picadores, y como banderilleros el «sabio» Pablo Herráiz, el famoso Armilla y el luego matador de toros y hasta hace poco asesor en la plaza de Madrid Valentín Martín. El sobresaliente Francisco Molina actuaba a la vez como puntillero para los toros de Lagartijo.

Vino expreso a ver las corridas el duque de Veragua don Cristóbal Colón de la Cerda y Gante, quien al marcharse, y después de presenciar la trifulca desarrollada en la plaza de Toros, dijo que los valencianos eran cosa seria armando camorras. Consideramos oportuno consignar el cuadro de precios que, con ligeras variantes, eran los mismos que venían rigiendo desde treinta años atrás en la antigua plaza de la Puerta de Cuarte: Barrera y rrellano, 30 reales; contrabarrera, 22; palco con nueve entradas, 200; las tres primeras gradas de sombra, 14; las restantes filas, 13 y el sol nueve y ocho reales. Había un término medio en los precios para los billetes de sol y sombra, diferencia (pues en su punto) que luego desapareció. La primera corrida fué con toros de don Dolores Monge, viuda de Muruve y la presidió el gobernador civil don Fermín Figueroa. La corrida de la «bronca», como se la llamó durante algún tiempo, siendo de notar que doce años después, y lidiándose reses de esta misma ganadería por Espartaco y Julio Fabrio, se armó el escándalo más formidable que hemos presenciado en nuestra plaza, porque tampoco es probable que ganadero alguno pueda dar corrida tan mala como aquella del 20 de Octubre.

En la primera Feria de 1877 (como las restantes, de ocho toros) todo iba bien hasta el séptimo bicho; pelearon con bastante bravura las reses, y aunque Frascuelo no estuvo afortunado, pues mató dos toros con estocada bajas, en cambio Rafael fué ovacionado en dos de los suyos, tumbándose de sendos volapiés en lo alto. Se elogió por los cronistas de la época una faena breve y lucida de Lagartijo, en la que marcó un cambio superior con la muleta, «con aquella maestría que desconocen hoy los toreros nuevos» (siempre lo mismo!), y llegamos a la efemérides motivo de estas notas retrospectivas. Salí el séptimo, huído y nada a propósito para ejecutar suertes—bronco, que demimos ahora—, y la gente, al ver cómo huía reiteradamente de los picadores, tomó posiciones: unos gritaban a coro pidiendo banderillas de fuego, mientras otra parte de público pedía que el toro fuese devuelto al corral. El presidente, aturrido y poco habituado a las lides taurinas, accedió a ambas cosas, contra lo dispuesto en las reglas de toreo. Así, el pobre animal, después de martirizado por los cohetes, se fué con los cabestros a los corrales. Poco antes de salir los mansos, ya el ruedo habíase cubierto de proyectiles: cántaros, botijos, botellas...

Pablo Herráiz dió el salto del trascuerno, y en cuanto a Frascuelo tuvo una buena tarde, citando a recibir al segundo toro y despachando al sexto de manera magistral. Su íntimo Vicente Andrés, popularísimo aficionado, le regaló un estoque con empuñadura de plata, y con él mató Salvador al citado sexto toro, dándole una estocada estocada arrancando, que volvió loco a los frascuelistas. La tercera y última función de Feria, con toros de Antonio Hernández, ya no gustó tanto, excepto Lagartijo, que estuvo «colosal». Cogido Frascuelo al entrar a matar al cuarto de la corrida—Rafael le advirtió lo peligroso del bicho, queriendo auxiliarlo, a lo que se opuso enérgicamente el «Negro»—, resultó con una herida de relativa importancia en el muslo izquierdo. En consecuencia, Rafael Molina despachó siete toros, que, con los ocho de las dos tardes anteriores, suman quince, cobrando por ello menos de la mitad de lo que ha pedido Cagancho en Sajama por estoquear dos cuarteños, con o sin mítin... ¡Vivir por vivir!

Si alguien a la vuelta de medio siglo tiene la humorada de recordar lo que fué esta Feria de 1927, ¿se verá en el caso de anotar que los toreros de hoy cobran en calderilla, comparados sus honorarios con los que percibirán los lidiadores en 1977?

Eso en el caso de que haya toros, porque lo más probable será que para entonces no existan las corridas, por desviación de los gustos hacia otros deportes, o por prohibición de los gobiernos. Mientras, esperemos a ver lo que nos deparan los ganaderos en la desencarnada de esta tarde, y si los toreros vienen con «surullo» a la Feria taurina que comenzará el próximo domingo.

RHARO

Folies - Bergere abrirá sus puertas el próximo sábado

La empresa comercial y artística, que desde hace unas semanas se halla transformando el conocido y acreditado café Suizo, en el más moderno y elegante Music-hall, que abrirá sus puertas el próximo sábado 23 del actual, con el nombre de Folies Bergere desde que concibió la realización del proyecto, fué su obstinado deseo, dar una nota sensacional al público valenciano, efectuando la inauguración del hermoso establecimiento, en los clásicos días de la famosa Feria de Julio, presentando el local con una reforma espléndida y artísticamente ornamentado.

Para llevar a efecto su denodado empeño, puso en práctica y en constante movimiento, cuantos medios y recursos sugieren la voluntad y el esfuerzo humanos. Sin descanso, trabajan día y noche, triples brigadas de laboriosos obreros pertenecientes a todos los ramos del arte y de la industria, impulsados por el entusiasmo y el afán de presentar completamente terminada, lo que en principio se creyó cosa fácil y de brevísima realización, pero que puesta en vías de práctica, resulta una obra de inusitada magnitud, al no contar con el tiempo necesario para desarrollarla en toda su grandeza tan complicadísimo proyecto.

La Prensa se ha ocupado de ello extensamente en varias ocasiones. También han circulado diversos avisos y reclamos preventivos por parte de la empresa, anunciando la próxima inauguración del referido Music-hall, dando la sensación de que éste aparecerá lujosamente decorado, y como esto no es posible realizarlo para la fecha anunciada, la empresa cree un deber poner en conocimiento del público valenciano y del consumidor en general, que a pesar de todos sus sacrificios y de cuantos esfuerzos han querido realizar los sufridos e incansables obreros, la inauguración provisional se efectuará el sábado 23, como está decidido desde un principio, para que durante los días de Feria, pueda el público solazarse con el espectáculo de variedades selectas que presentará en su trayente programa, lamentando, que la sala de fiestas, aparezca sojamente en construcción y sin la brillantez y ornamentación que cuando se halle completamente terminada la obra.

Esto será en firme para la próxima temporada, cuya inauguración oficial se efectuará en la segunda quincena de Septiembre. Las obras, sin cesar el espectáculo, continuarán durante todo el verano, y para la fecha indicada, estará realizado el proyecto y acabada la obra, apareciendo el local fantásticamente embellecido y transformado por completo.

La empresa, cumpliendo su promesa de inauguración, hace saber al público valenciano y a cuantos nos visiten durante nuestra clásica Feria, que a pesar de no estar terminadas las obras, encontrará en el establecimiento, toda clase de comodidades, confort, limpieza, esmero y un servicio exquisito, refinado y cuidadísimo, así como un selecto y variado programa de bellísimas artistas, que con su frivolidad, sugerencia y atractivos, harán las delicias, las horas felices y recreativas de nuestros asíduos favorecedores.

LA DIRECCION

ECOS

Un donativo La sociedad de obreros carpinteros La Unión, reunida en junta general, acordó destinar cien pesetas para las Colonias Escolares, repartidas en la siguiente forma: 50 pesetas para la Junta de Colonias Escolares y otras 50 para las Colonias de la Democracia. Muy plausible es este donativo de los obreros carpinteros y es de esperar que otras sociedades obreras imiten la generosa conducta de La Unión.

La dimisión del señor Medrano. Después de lo dicho por el Alcalde, marqués de Sotelo, acerca de la dimisión del señor Medrano del cargo de presidente de la subcomisión de Banda Municipal, tenemos que agregar que dicha dimisión se ha confirmado, presentándose por escrito el citado concejal y administrador el «Aldede».

Con respecto a quién ha de ser el concejal que se designe para proveer la vacante, ha dicho el marqués de Sotelo que el vicepresidente de la subcomisión, señor Peiro, está de vacaciones, y que probablemente sustituirá al señor Medrano don Tomás Murillo. Se ha pensado en el marqués de Villagracia, por ser persona inteligente en música; pero se tropieza con el inconveniente de que dicho concejal se halla en la convalecencia de una reciente enfermedad que le ha debilitado mucho. Eso es cuanto hay del asunto.

Esta última indicación del marqués de Sotelo está mejor encaminada, ya que no se trata de pintura ni escultura, sino de música. Además la disparidad de criterio entre el sustentado por la Alcaldía, y el que mantiene el señor Medrano, que indudablemente tenía el placet del señor Murillo que a la misma comisión pertenece, parece indicar que se tiende a una rectificación de conducta, ajustándose a lo ordenado por el marqués de Sotelo, que busca el obtener mayores ingresos para la recaudación de fiestas y siempre la ventaja económica está y estará sobre las opiniones personales de los individuos.

José García Montés

Ha muerto en Requena, donde residía, don José García Montés; ha desaparecido de la vida un hombre bueno, un ciudadano modelo, un abogado distinguido, un hijo precioso de aquella ciudad y un amigo leal. Pepe García Montés es de los que al morir, dejan tan rico rastro en la historia de su pueblo; de los que tan profundo dolor causan en el alma popular, que bien puede afirmarse que su fallecimiento determinará hoy una imponente manifestación de duelo.

Tanto en los días de triunfo; tanto en los momentos más álgidos de su vida política, cuando el distrito de Requena le elegía como representante en la Diputación provincial, como cuando haciendo justicia a su modestia, a su laboriosidad y a sus condiciones se le encargaban por la Corporación los destinos de la Casa de Misericordia; como en aquellos otros en que sufrió intensos dolores, siempre, siempre fué el ciudadano estimado, el amigo a quien necesariamente había de profesarse un afecto entrañable.

A Pepe García Montés, se le encontraba siempre, y necesariamente había de quererle.

Ni las más enconadas luchas políticas de antaño, ni las actuaciones más encontradas y opuestas, pudieron restarle jamás el afecto de sus concuadernos y de sus innumerales amigos.

Fué siempre un decidido defensor de los intereses viticolas, desde los tiempos en que don Fidel García Berlanga enarboló y llevó en triunfo aquella bandera, como después siguiendo y comprometándose, con el hijo de aquel patricio, don José García Berlanga.

Nosotros, que estábamos unidos a él por los lazos de una amistad, tan leal como inquebrantable, participamos de la intensa pena que la familia García Montés sufre, y EL PUEBLO se asocia emocionado profundamente, al duelo general que en Requena ha producido tan inesperado desenlace.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO OCTAVO Señora viuda de Loras.—Pintor Sorolla, 2. Don José Moncho.—San Vicente, número 121. Don Francisco Hernández.—Plaza Molino Robella, 2. Don Francisco Selma.—Sombretoría, 5. Don Vicente Viquer.—Cirilo Amorós, 45.

POBLADOS MARITIMOS

Don Vicente Lloréns.—J. Benítez, re, 21. Don Leopoldo Fabregat.—Avenida del Puerto, 340.

PLAZA DE TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Sábado 23, a las 10:30 noche: Primera función de Gran Opera TOSCA PRINCIPALES INTERPRETES: Ofelia Nieto, Victor Camiani, Juan Rosich, Carlos del Pozo Maestro director y concertador: JOSE SABATER Sillas numeradas fila 1.ª a la 10. . . . . Ptas. 8 11 a la 20. . . . . 4 20 a la 30. . . . . 2

Autolocomoción Cano S. L. UN SALÓN FASTUOSO LA INAUGURACIÓN DE AYER

No es que el valenciano de la ciudad sea menos acaudalado; pero no sabemos que hay en la riqueza de la fantasía del que nace en las mismas orillas del mar, que cuando pone su ardimiento y su decisión en una empresa, acostumbrada la visión a todos los caminos del mundo, porque todos están señalados sobre las olas, no hay idea, sea cual fuere, que no la agigante y embellezca. Esto ha ocurrido con los creadores en Valencia del verdadero servicio público a la europea de la locomoción automática: hablamos de don Lamberto Cano, ¿quién de don Lamberto Cano?... Con él, de su hijo Dionisio; estudió éste leyes, achacó común de todos los españoles que han de estudiar algo, pero por encima de las disciplinas universitarias se desbordó el sentido de actividad, de agitación para las grandes empresas industriales quizá hereditario y sin duda irresistible.

No podemos tampoco reducir el marco de nuestras citas a estos dos sofos nombres: otro del mismo linaje, Vicente Cano, también ha ascendido por su inteligencia, por su esfuerzo, por su laboriosidad, a esa zona en que ya se contempla la obra propia con la satisfacción del que cree haber realizado la labor que debe corresponder a todo hombre que se sienta el corazón en su sitio.

Comenzó, pues, en Valencia esta obra de transformación y progreso de autolocomoción, con la implantación del coche-taxi. Veíase antes, quien necesitaba el automóvil, forzado a pagarlo por horas, como ya no se hacía en ninguna ciudad de la importancia de la nuestra, convertido este coche en empresa sólo abordable a las personas ricas. Subir a un coche automóvil era cosa que no ha mucho se miraba todavía con cierto respeto y examinando detenidamente las reservas del bolsillo. La implantación del servicio público, debido a la iniciativa del señor Cano, impulsó inmediatamente a la imitación, y la necesidad del empleo del coche-veloz estuvo al alcance de todo el mundo. Valencia no se había percatado aún del dinero que supone, en el ingreso de los negocios, el ahorro de tiempo. Ahora ya nuestras calles van pareciéndose a las de las grandes ciudades. Pero faltaba todavía, en lo que se refiere al movimiento automobilista, la nota elegante, señera, seria, revolucionaria de que también aquí son posibles todos los adelantos, si quiera estén sobre fundamentos no asépticos a todos.

Para realizar este nuevo esfuerzo dando en Valencia ejemplo de actividad ilimitada, de orientación inteligente, dotándola de cuanto de mejor hay en las grandes ciudades europeas, era necesario el templeamiento del señor Cano. No podía quedar reducida su actividad ni satisficidas sus aspiraciones a la simple presentación del coche Citroen. Hay disciplinas que son demasiado estrechas para temperamentos que ven siempre más allá del horizonte de la generalidad. El señor Cano se propuso concentrar en él la representación de las mejores marcas mundiales y establecer en Valencia una exposición permanente de cuanto constituya el último latido, la más cercana innovación respecto del automóvil. La empresa no era fácil, pero no hay dificultad que no quede vencida cuando un valenciano inteligente, poseído de una fe trata de abordarla. Y el señor Cano ha llegado a la realización de este ideal asumiendo la representación de las poderosas casas CITROEN, TALBOT, NASH y CADILLAC. Era también necesario presentárselas, más que decorosamente, solemnemente, magníficamente porque Lamberto Cano, como su hijo Dionisio, que también es un hijo magnífico, no sabe hacer lo que se propone si no es imprimiéndole a todo en lo que pone su inteligencia, un sello de elegancia nativa, de distinción, que hay una aristocracia innata de la que toman lecciones los que intentan vivir en donde todo es selecto y habla a lo más delicado del sentimiento.

En la hermosa Avenida de Amalio Gimeno, número 7, ha establecido el señor Cano la exposición permanente de estas marcas. El local es, sin duda, uno de los mejores de España y está a la altura de algunos salones de las mejores ciudades extranjeras. Durante estos días se han hecho los preparativos vertiginosamente. Ante el anuncio publicado en la Prensa de esta inauguración, las gentes se han agolpado constantemente a las puertas del salón admirando este hermoso rasgo de valencianidad del señor Cano. Y ayer, cuando presenciáramos el hermoso espectáculo en que un hombre parece vencer rodeado de todos los elementos con cuya conquista soñó; invadidos los salones de invitados maravillándose ante lo que sus ojos veían y considerando cuánto debe Valencia a quienes por ella se desvelan; al ver rodeada por una espesa cinta de curiosos la casa donde, iluminada espléndidamente, lucían su hermosa envoltura esas joyas lanzadas a la

realidad desde el ensueño en los progresos mecánicos, sentimos la emoción sincera y honda que debe sentir todo el que ama a nuestra tierra. No es Valencia ciudad que se distingue por el reconocimiento, ya que no la gratitud, hacia quienes la impulsan, desde todos los sectores, a que se yerga sobre proezas tradicionales. Esta transformación espiritual está operándose también, pero es preciso acelerarla. Es preciso que nuestros conciudadanos se den cuenta de que han muerto los tiempos viejos; de que han desaparecido para la contemplación gigantes de baja estofa, procedimientos anacrónicos: hay mucho que ha envejecido o que ha muerto ya en nosotros sin que la mayoría se dé cuenta de ello. A todos nos dirigimos para que miremos con respeto y estimulen con su solidaridad a cuantos en la industria, en el comercio, en las artes, en cualquiera de las actividades, llevados por el anhelo de transformar la fisonomía y la psicología de Valencia, lanzanse por amor a ella, a empeños que leemos con asombro pueblerino cuando los vemos realizados en naciones extranjeras, que no valen más que la nuestra, y por hombres extranjeros, que tampoco valen más que los nuestros.

En este hermosísimo salón de que nos ocupamos, exhibense ejemplares de las marcas anunciadas, prodigio de la mecánica moderna. Y cuantos acudimos a esta solemnidad, estrechábamos las manos de los creadores de esta obra. Nos regocijábamos en ella sintiendo acaciadas nuestras ansias de valencianidad.

Un magnífico CADILLAC (ya adquirido), ofreciase a todas las tentaciones; el TALBOT sumísimo, el NASH soberbio, dispuestos todos los coches en diversas direcciones como invitando a que subiésemos a ellos para decir en todas partes lo que puede hacer Valencia, cuando uno de los suyos acomete una empresa. Y a la puerta, como dignos testigos del acto, veíase toda una caravana de automóviles de la marca CITROEN de diversos tipos, especie de guardia de honor ante la que pasábamos para penetrar en el salón.

Este es amplísimo. Los sótanos que tienen las mismas dimensiones de la sala-exposición, sirven de almacenes con la riqueza de accesorios que no es necesario si no un momento para atender a cualquiera de las necesidades tanto del turismo como de la circulación por la ciudad. Acudieron al acto inaugural las autoridades de Valencia, artistas, personalidades de la Banca, Tel-Comercio y de la Industria, señoras, «sportmans». Las felicitaciones a los señores Cano, salían espontáneas y merecidas de los labios de todos.

Coronó este acto inolvidable el delicado obsequio del señor Cano a cuantos le visitaron. Dulces finos, champagne, bocadillos exquisitos, habanos... Todo lo que la espléndida tiene asignado para estos casos, fué previsto con creces por el señor Cano a quien ayudaron en la misión de hacer los debidos honores a autoridades e invitados, su hermano Vicente, sus hijos, Dionisio, Lamberto, Vicente; Pepe y Mariano, y los señores Echegaray, Castellar (Ernesto) y Ramón, éste venido expreso de Madrid para concurrir a tal acto en representación de monsieur Citroen), Alcañiz y Jiménez.

Hasta las diez de la noche, estuvo concurridísimo el salón, siendo objeto de los comentarios más entusiastas y hasta muy avanzada la madrugada siguió el desfile de incontables curiosos que tenían igualmente palabras de admiración y alabanza.

De nuevo queremos expresar nuestra hondísima satisfacción. Por encima de toda otra clase de intereses, ponemos siempre aquellos que hablan al sentido educativo de una ciudad. Por esto nos sentimos fervientemente ligados a cuantos valencianos trabajan por la prosperidad de nuestra tierra. He aquí, pues, que al salir del señor Cano, le deseamos toda suerte de prosperidades. Las merece quien como él ha puesto al servicio de su ciudad un esfuerzo para que ella no carezca de esa fuerza distintiva en la vida internacional de los grandes pueblos, de esos pueblos que se caracterizan por su afán al trabajo y por su anhelo de superación.

SALÓN ESPAÑA Paluquería de señoras (CASA GARCIA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Paluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio Gran Vía Marqués del Turib, 16, bajo

# La alegría del estómago

## A comer buen jamón por 5 pesetas

### Su precio es de 30 pesetas

Puestos en tren de regalo, queremos también obsequiar a nuestras distinguida clientela. El comprador entrega CINCO PESETAS a cuenta del jamón, recibiendo el precioso manjar a su turno, sin abonar más cantidad. Caso de que no quisiera esperar el cliente al turno, abonando 25 pesetas podrá retirar en el acto el jamón. Pasada la fecha de seis meses, a contar desde la adquisición del cupón, se perderá todo derecho. Si el adquirente de contratos reúne varios que se hallen en las condiciones estipuladas, podrá retirar género de comestibles o bebestibles por el valor acumulado que representen.

### LA CASA DEL JAMON

Calle Zurradores, 16 (travesía de la calle Correjería)

## TREN RAPIDO VALENCIA - CALATAYUD

### BALNEARIO DE PARACUELLOS

Inaugurado este servicio; cómodo viaje a estas salutariferas aguas

Curan: Bronquitis crónica - Escrofulismo - Fiel - Enfermedades de la mujer

## El trágico suceso de ayer en Godelleta

### Tres muertos y un herido grave

#### Las primeras noticias

Ayer recibimos noticias de que en Godelleta había ocurrido un grave suceso que costó la vida a tres personas y heridas graves a otra. Poco más tarde comprobamos parte del hecho en el Hospital, pues en el benéfico establecimiento se dió ingreso al herido grave, que por su delicado estado no pudo declararnos detalles de lo ocurrido.

Con todo, no cedimos en nuestro propósito hasta que conseguimos datos concretos de lo acaecido en Godelleta.

#### Antecedentes

En término de dicho pueblo se construyó hace algún tiempo una masía que su propietario, de cuyas circunstancias civiles sólo sabemos se apellida González, vendió a los jesuitas. Estos destinaron la nueva propiedad a residencia veraniega y allí iban a pasar cortas temporadas los profesores del colegio que en Valencia tienen.

El propietario primitivo efectuó algunos trabajos, con el fin de construir un pozo, y al efecto, se hicieron las oportunas excavaciones. Pero el agua no apareció, y el señor González desistió de su propósito.

Cercano a este lugar, los jesuitas abrieron otro, con la esperanza de encontrar agua, y así periódicamente, se realizaban los trabajos, en los que intervenían corto número de obreros. Y un día tras otro, se disparaban barrenos, profundizándose el suelo del pozo y sin que hasta ayer ocurriera novedad alguna.

#### La trágica desgracia

Como todos los días, ayer, alrededor de las doce de la mañana, se disparó un barreno en el interior del pozo, y también siguiendo la costumbre que requiere esta operación, hasta algunas horas después, no se reanudaron los trabajos.

Serían aproximadamente las cuatro de la tarde, cuando bajó un obrero, operación que presenciaron los demás compañeros y algunos jesuitas. Dió el trabajo de experimentación feliz resultado, y poco después, intentaba lo mismo un mecánico, según los detalles recogidos.

Trascurrieron algunos minutos, los suficientes para sembrar la alarma en cuantos asistían a los trabajos.

jos y el infeliz que se hallaba en el interior del pozo no subía, y ante ello se decidió a bajar el jesuita Bosch.

Y tanto éste como el primero, murieron asfixiados, pues también pasaron los minutos sin que dieran señal alguna. Y entonces, otro jesuita apellidado Simón y el hijo del capataz de las obras, Joaquín Cortés Tarín, de 20 años, atados con una cuerda, bajaron con el propósito de auxiliárlas.

Consiguieron ambos sus deseos a medias, pues cuando ya se hallaban conduciendo los cuerpos de los dos primeros, casi en la boca del pozo la cuerda se rompió. Con gran presteza los que tiraban de la cuerda se lanzaron a cogerlos, salvando así al jesuita Simón que era uno de los que iban a la cabeza, cayendo el resto hacia el fondo.

El hijo del capataz pudo ser extraído y en un auto, después de prestarle allí los primeros auxilios, fué conducido a Valencia, ingresando en el Hospital, donde el doctor Ferreró, de guardia, y ayudantes, le reconocieron y curaron graves heridas y fuerte conmoción cerebral.

Su estado se calificó de grave. Los demás, el mecánico, el jesuita Bosch y según se nos asegura un obrero también, quedaron en el fondo del pozo asfixiados.

#### En busca de socorros

Si trágico fué todo lo que ocurrió desde que se iniciara la primera desgracia, igual aspecto ofreció la realización de los trabajos para extraer los cuerpos de las víctimas.

Desde que en el Colegio de San José de los jesuitas se conoció el suceso, se realizaron las gestiones necesarias para que desde Valencia se trasladaran a Godelleta los bomberos, único medio seguro y eficaz. Y como es natural, se topó con los reglamentos de los bomberos que limitan claramente la prestación del servicio.

Ignoramos hasta el momento en que escribimos cómo se efectuarán los trabajos de extraer los cadáveres, aunque es fácil de presumir dados los recursos.

De Valencia marchó anoche mismo, en auto a Godelleta, acompañado por algunos jesuitas, el doctor Cerveró.

El juzgado de guardia no actuó anoche, pues como decimos, el estado del herido que ingresó en el Hospital no permitía tomarle declaración alguna.

## LIRICO

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

HOY JUEVES

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

EL INFIERNO DEL DANTE

Sensacional GIGANTE FOX

Estreno

NOTICARIO FOX NUMERO 12

Grandioso estreno

LA NIÑA DE FLORIDA

De íntima comedia de lujo y ambiente aristocrático, por la bellísima estrella

BEBE DANIELS

Estreno

El holandés a traspies

Cómica en dos partes

## Gran Teatro

HOY JUEVES

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

Portentoso PROGRAMA

MARY ES UNA ALHAJA

Dos actos de buen humor

CUAL DE LOS DOS

Deliciosa comedia, por William Haines y la disonante DOROTTY DEVORE. - Cineo actos

Actualidades Gaumont

Estreno

LA OTRA MADRE

La más sentimental producción. Heroico salvamento de un niño, arrancado de las vertiginosas aguas de un imponente torrencio

Des jornadas, 4.500 metros

Mañana, dos films amenos!

PICARDIAS DE TOMASIN

Gigante producción en cinco actos

La princesa del dólar

Arte, lujo, virtud, seducción, son sus características. Una comedia deprimente de ambiente moribundo, donde el lujo deslumbrante del vestuario, pone marco fatuoso a una deliciosa sátira contra el poder del dólar. ANDRE ROANE y OLGA DAY, dan a esta parvina narración el encanto de una novela real

## COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

GRANDIOSO PROGRAMA

de ESTRENOS

HOY JUEVES, desde las 5 tarde.

LA GUARDIA RURAL

Cinecomedia del Oeste americano, por el formidable «ow-boy» Leo Maloney

REVISTA PATHE Vardagner

La extraordinaria película española

LA HIJA DEL CORREGIDOR

Por Carmen Vico, Elisa Ruiz (ROMERITO) y J. García (ALGABENO)

Ocho partes, dos jornadas, completa

Para final, la desternillante comedia en dos actos

PELOTILLA y PELOTON



El más impenetrable misterio rodea a Belfegor El Fantasma del Louvre

## PLAZA de TOROS

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)

Compañía de zarzuela dirigida por

Anselmo Fernández

Hoy jueves, a las 10 30 noche

DESPEPIDA DE LA COMPAÑIA

DELFIN PULIDO

EL SANTO DE LA ISIDRA

MOROS Y CRISTIANOS

Por Delfín Pulido

FIN DE FIESTA: Canciones

1.º La florista valenciana, maestro

Andrés por Amparito Alarcón. 2.º El

treno de la romana de tenor de BO-

HIMIA AZUL, maestro Sosa y Iz-

quierdo, por Delfín Pulido. 3.º La

partida, canción por Pulido.

Pista, 1'50 pts.-General, 0'50

En la taquilla del Teatro Apolo

se despacharán localidades y en-

tradas hasta las ocho de la noche.

## Teatro Ruzafa

Extraordinario y nuevo programa

PARA HOY JUEVES

A las 5 tarde y 9'30 noche:

Preferencia, 0'30

General, 0'20

Graciosa película cómica en dos

partes

CAZADOR FURTIVO

Grandiosa película en cuatro

partes de gran emoción, por la cé-

lebre artista Florense Reed

Juegos de Cupido

Extraordinaria película en cinco

partes, de gran interés

Los misterios

del Banco Morland

Película cómica en dos partes

UNA PAGINA HEROICA

## Las Arenas

(PLAYA DEL CABAÑAL)

Todos los días grandioso programa

CINE

La incomparable agrupación

IBERIANS ORQUESTA

con su famoso «jazz» en sus maravil-

losas exhibiciones.

El mayor éxito de los éxitos

El más emocionante espec-

táculo del año

120

horas seguidas de verdadero

baile para el

campeonato de Europa

Antonio Ferrándiz

Valenciano (campeón de España)

Paolo Zunino

Italiano (campeón de Francia)

Los hombres de hierro

Según dictamen facultativo del doctor

Roberto Remartínez y los datos fac-

ilitados por el presidente del Jurado,

don Manuel Alcáide, los campeones lle-

van bailando, sin descanso, 24 horas,

siendo su estado normal. Lo más salien-

te de los campeones es que sus bailes, en

mayor parte, son charlestones, valsés y

Jalots.

## Todos a Las Arenas

ENTRADA: UNA PESETA

Señoras y niños,

media entrada, 50 céntimos

Gran acontecimiento nunca visto en

VALENCIA

## Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 se jugará un gran

añes partido, tomando parte los pelotaris

Sánchez, Meseguer y Miró, rojos, contra

Reiz, Aranda y Molins, azules.

A escalera cuerda a 60 tantos.

¡Bajo la metralla!

Nuevamente aparece el terrible dra-

ma de la guerra ante nuestros ojos.

## NOTICIAS

Gobierno civil.

El Gobernador, hablando ayer con los periodistas a propósito del ofrecimiento hecho por el matador de toros Félix Rodríguez mostró su mayor complacencia por ello, añadiendo que había recibido el mismo comunicado por la Prensa, y uniendo la acción al ofrecimiento del torero, había llamado a la empresa de la plaza de Toros, solicitando gratis el circo para dar la corrida el 3 o el 4 de Agosto próximo.

Terminó el señor Alvarez Rodriguez elogiando el noble rasgo del matador Félix Rodríguez.

El gobernador marchó anoche a Madrid, para atender asuntos particulares. Se propone regresar a Valencia mañana viernes.

El Gobernador ha impuesto multas por valor de 9.275 pesetas a los almacenistas, fabricantes y detallistas de aceite de cañahuelo, y secretarios de Ayuntamiento por no haber presentado las relaciones de aceite vendido, no expresar los nombres de los adquirentes, declaraciones inexactas, presentar éstas fuera de plazo, venta a mayor precio y demás infracciones a lo ordenado por la superioridad, regulando la venta y circulación de este artículo.

En lo sucesivo, y por disposición de la dirección general de Abastos, los almacenistas y detallistas del mencionado artículo sólo presentarán declaraciones juradas los días 8 y 22 de cada mes.

Ha fallecido doña Catalina Martínez, digna esposa de nuestro querido amigo y correligionario del Casino Republicano de Benicap, José Navarro.

La finada, por sus bondades y virtudes, se había hecho acreedora a la unánime consideración que se le profesaba, como se demostró en el acto de conducir sus restos mortales al Cementerio, que se vio muy concurrido, formando parte de la comitiva, entre otros elementos, comisiones de los casinos de Benicap y del Museo.

Reciban su afligido esposo y demás familia nuestro más sentido pésame.

Procedente de Islandia ha llegado el vapor «Bisp», con cargamento completo de bacao islandiata, consignado a Unión Sazonera y almacén de la calle de Murillo.

BAR OLYMPIA. — EL MEJOR San Vicente, 12.—Teléfono 806

## Sucesos

Atropello.

En la Casa de Socorro del Partere, fué asistido ayer por la mañana Rufino Hinarelos Sáez, casado, empleado, domiciliado en la calle de Azcárraga, el cual presentaba las siguientes lesiones:

Herida contusa de dos centímetros en la región parietal derecha, que interesa el cuero cabelludo. Otra herida igual de un centímetro de extensión en la comisura labial derecha. Otra herida en la región superficial derecha y conmoción cerebral.

Pronóstico reservado. Rufino Hinarelos había sido atropellado en la calle de Pintor Sorolla por un tranvía.

Detención.

La guardia civil ha detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia, a un individuo llamado Estanislao Marco Buendía, de 22 años, el cual, según parece, estuvo en la casa de dormir La Saguntina, sita en la Gran Vía, pidiendo una habitación, y se introdujo en otra, sustituyendo de un baúl las ropas que en él había.

Caída.

En el dispensario del Museo, fué asistido el niño de cuatro años, Rafael Carbona Alonso, domiciliado en la calle de la Jordana, 27, el cual sufrió la fractura en tallo verde del cúbito y radio izquierdos, pronóstico reservado.

Según parece, el niño jugaba al brazo de una rúa suya, y desprendiéndose cayó, causándose la lesión que sufre.

Grave accidente del trabajo

Ayer tarde ocurrió una desgracia en la calle del Grabador Esteve que impresionó vivamente a cuantos la presenciaron. De una de las obras en construcción de dicha calle, cuyo patrono es don Agustín Medina, un obrero llamado Jenaro Palau Compañ, de 26 años, soltero, de Moncada, tuvo la desgracia de caerse desde uno de los andamios más altos de la construcción produciéndose varias heridas, entre ellas la fractura de la extremidad inferior del cúbito y radio izquierdos y fractura de las quinta y sexta costillas, con rotura del pulmón y shock traumático.

En el Hospital, donde fué asistido, se calificó su estado de gravísimo, temiéndose fallezca.

Un niño gravemente herido.

También en el Hospital fué asistido el niño Vicente Bágüena Martí, de 12 años, domiciliado en la calle del Norte, número 19, tercero, que jugando con un petardo en dicha calle del Norte tuvo la desgracia de que explotase cuando lo tenía en una de las manos, ocasionándole una herida contusa con atrición de todos los tejidos de la mano izquierda, varias heridas contusas en la cara, tórax y antebrazo y brazo derechos. Pronóstico grave.

## LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar.

Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

## Teatrales

PLAZA DE TOROS

En la función de esta noche se despide la compañía y el eminente tenor Delfín Pulido.

Se representarán «El santo de la Isidra», «Moros y Cristianos», por Delfín Pulido, y Fin de fiesta con canciones por Amparito Alarcón y Delfín Pulido: 1.º «La florista valenciana», por Amparito Alarcón; 2.º Romanza de tenor de «Bohemia azul» (estreno), de Sosa e Izquierdo por Delfín Pulido y «La partida» canción por Pulido.

Dos grandes funciones ópera Sábado 23 «Tosca»

La expectation que la celebración de los dos magníficos festivales ha causado en el público, tuvo ayer fiel reflejo en la taquilla del teatro Apolo, donde desde ayer se despachan localidades.

Han sido numerosísimas las retiradas y ello hace augurar que antes del día de la función se agotarán todas las sillas numeradas.

Hoy seguirá despachándose a las horas de costumbre.

El simpático tenor Juan Rosich se encuentra ya en Valencia y de un momento a otro llegará el gran cantante Víctor Damiani, que ya ha tejeografiado a la empresa anunciando su salida de Italia.

Como hemos anunciado, la primera función se celebrará el próximo sábado día 23, representándose «Tosca», por Ofeija Nieto, Víctor Damiani, Juan Rosich, Carlos del Pozo, etc., dirigiendo la orquesta el reputado maestro José Sabater.

## Sociedad de Maestros Sastres La Confianza

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy día 21, a las siete de la tarde, para tratar sobre el nuevo sistema de venta americano.

Se ruega la puntual asistencia, sin más aviso. Valencia 21 de Julio de 1927.— El presidente accidental, Francisco Hernández Millán.

## DEPORTES

TIRO DE PICHON

CAMPO DE MESTALLA

El concurso regional de tiro

de pichón a brazo

Gran entusiasmo ha despertado entre los amantes del deporte cinegético el concurso regional de tiro de pichón, a brazo, organizado por la Cinégetica y patrocinado por el Ayuntamiento.

Como se sabe, las pruebas se verificarán en el campo de Mestalla, los días 21, 22 y 23 del actual, con sujeción al siguiente programa:

Hoy día 21, a las tres de la tarde: Premios de 2.600 pesetas.

1.º Copa (reproducción) de don Alfonso y 1.000 pesetas.

2.º Un objeto de arte y 400 pesetas.

3.º Un objeto de arte y 200 pesetas.

Del 4.º al 6.º premios, un objeto de arte y 100 pesetas.

Del 7.º al 15.º premios, un objeto de arte y 80 pesetas.

Y unos 70 premios concedidos por las autoridades, sociedades, corporaciones y particulares.

Pichones, 12 (siete el primer día y cinco el segundo).

Entrada y pichones, 80 pesetas.

Mañana día 22, a las tres de la tarde: Continuación de las pruebas.

Día 23, a las tres y media de la tarde: El campeonato regional de parejas.

Premios:

1.º Dos copas de plata y el 50 por 100 de las entradas.

2.º Dos medallas y el 20 por 100 de las entradas.

3.º Dos medallas y el 10 por 100 de las entradas.

Pichones, 12.

Entrada (por pareja), 30 pesetas.

</

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Castellón

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de bastante gravedad el ilustre jefe del partido republicano de esta provincia, don Fernando Gasset Lacasaña...

El Banco de Castellón

La junta general de accionistas celebrada en el Banco de Castellón, después de leer la Memoria reglamentaria del secretario don Juan Aynem...

Accidentes desgraciados

En un pozo de la parida del Estepar, perteneciente al «Chalet Blau», se encontraban trabajando dos obreros...

YAREZ.

Alicante

Conferencia 9 noche.

Los falsificadores de billetes en los Bancos.

A cada momento surgen nuevos detalles que vienen a demostrar la importancia del descubrimiento de la falsificación de los billetes del Banco de España...

Cuando se creía que todos los hechos habían tenido como teatro los alrededores de Callosa, ha surgido una nueva complicación...

En una visita practicada por la policía a los baños de Orito Monforte, ha quedado demostrado que en ellos se practicaban los trabajos fotográficos necesarios...

A pesar de la reserva que se guarda alrededor del sumario, se tiene ya la evidencia de que ninguno de los encartados en el asunto...

Entierro de la condesa de Velayos

A las 10,30 de la mañana fué conducido el cadáver de la condesa de Velayos a la última morada...

Un ex legionario mata su amante y se suicida

Anoche, en una casucha situada a espaldas del Hospital de Carabanchel, ocurrió un suceso sangriento...

se han hallado también muchos útiles necesarios para la impresión de los billetes. Es seguro que los encartados han tratado de hacer desaparecer todo vestigio de la fabricación...

Son tan numerosos los objetos, clichés, máquinas, aparatos y otros útiles que están en poder de la policía, que se ha necesitado habilitar varias habitaciones para guardarlos...

Disposición oficial

Disposición oficial

Se ha firmado el decreto extendiendo a los condenados por los tribunales de justicia españoles establecidos en la zona del protectorado de Marruecos...

Llega a Orense el cadáver del comandante Lóriga

Orense. — Anoche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordando que el cadáver del comandante Lóriga permaneciera expuesto en el salón consistorial...

Los andenes estaban invadidos por numerosísimo público. Al llegar el tren, todos los concurrentes se descubrieron respetuosamente, guardando absoluto silencio...

Robo de un cuadro

Dicen de Gerona, que en la iglesia de Santo Domingo, del término municipal de Beuda, ha sido sustraído del altar mayor un cuadro del siglo XVI...

El cuadro no es de gran valor, pero sí, desde luego, una obra excelente. Los ladrones, para disimular el robo, cubrieron con flores el lugar que ocupaba el cuadro...

ARCES

BARCELONA

Magaña cesa en la huelga del hambre

El detenido Isidro Magaña, que llevaba más de 30 días sin querer comer, ya ha cambiado de táctica. Ahora quiere comer con demasía...

Al coronel Segundo García y demás complicados en el complot de la noche de San Juan, se les rebaja la pena

Esta mañana ha estado en el castiño de Montjuich el coronel de infantería don Manuel López Doménech, juez instructor de causa, de esta capitania general...

Causas y procesamientos

Se ha dictado auto de libertad sin fianza, a favor de los detenidos Manuel Mirás y Pedro Penellas...

MADRID

Una nota

Se ha facilitado a los periodistas una nota del arreglo de paz y arbitraje estipulado entre España y Bélgica...

En el preámbulo del decreto se encarece la importancia del acuerdo, que tiene carácter de universalidad y es obligatorio...

Servirá para llegar a la pacificación universal, resolviendo cuantos casos se presenten.

En el caso de que no se llegue a un acuerdo en un litigio por la vía diplomática, se acudiría a la comisión de Conciliación...

El preámbulo expresa su esperanza en la eficacia de estos convenios, que ya se han estipulado con Italia y otros países...

Hay que señalar que durante ocho años ha imperado un régimen de arbitrariedad y favoritismo, causando grandes perjuicios al erario municipal...

En la sesión del Ayuntamiento se ha aprobado el proyecto de ensanche hasta treinta metros del tercer trozo de la Gran Vía...

Consejo de guerra

En la sala de Justicia de prisiones militares se ha celebrado Consejo de guerra contra un ex capitán de infantería acusado de ocho delitos de estafa por falsedad...

Presidió el general Nouvilhas. El fiscal pidió 45 años de presidio. La causa quedó lista para sentencia.

Desfalco en la Caja de Ahorros

Dice el periódico «El Herald», que se habla de irregularidades descubiertas en la Caja Postal de Ahorros...

Añade que se trata de un oficial de Correos que estaba al frente de la sección de «Reintegros», que ha defraudado en cantidades que ascienden de 50 a 60,000 pesetas...

El procedimiento seguido consistía en obtener un cálculo de la firma de los clientes, que le servía para hacer extracciones de su cuenta...

Se llama este funcionario Juan José González.

SUIZA

Las divergencias no desaparecen.

Ginebra. — Como quiera que el acuerdo anglojaponés no ha merecido la aprobación completa de la delegación americana...

Dichos dispendios se refieren particularmente al empleo de cañones de 150 milímetros a bordo de los cruceros ligeros...

También hay divergencia de criterio en lo que concierne al empleo de los buques desechados...

Todo ello, según se dice en determinados centros americanos, hará que resulten parcialmente vanas las concesiones que había hecho Inglaterra en lo relativo al tonelaje global...

La situación sigue, pues, enmarañada y no parece realmente vislumbrarse por ahora la solución armónica que los optimistas de algunos delegados parecían dejar entrever...

Sin solución inmediata

Ginebra. — Los jefes de las tres delegaciones han examinado la situación creada por el acuerdo japonés. Se cree que la cuestión de los cruceros ha sido nuevamente discutida...

El señor Gibson ha declarado a los representantes de la Prensa que con esta cuestión se busca una base razonable que pueda ser aceptada por todos, pero que no puede llegarse a un acuerdo hasta que hayan sido resueltos los demás puntos...

No puede llegarse a una solución general, por lo tanto, hasta fines de semana.

Se interrumpe, por el momento, la Conferencia

Ginebra. — El señor Bridgeman, Lord Cecil y los delegados ingleses en la Conferencia del desarme naval, han decidido marchar a Londres para cambiar impresiones con el Gobierno británico...

gaduras y el Ayuntamiento y el Casino la bandera a media asta.

Se suspendieron las clases en señal de duelo y cerró el comercio.

Asistió al entierro todo Lalin.

Profunda impresión en Lalin

Lalín. — Todas las casas del pueblo ostentaban colgaduras negras.

La lápida colocada en la plaza en honor del ilustre aviador hallábase cubierta por negros crespones.

El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, acordando asociarse al duelo general y asistir a la conducción del cadáver...

El féretro estará cubierto de flores.

El camino, desde las inmediaciones del pueblo hasta el Santuario, estará alfombrado de hierbas aromáticas.

El Ayuntamiento ha acordado pedir autorización a la familia para exponer el cadáver durante algunas horas en las Casas Consistoriales...

Se recuerda que, terminado el homenaje que se tributó a Lóriga, un amigo suyo le preguntó: —¿Hasta cuándo?

El intrépido comandante contestó: —Los aviadores no podemos decir hasta cuándo, porque tenemos sujeta la vida a cualquier eventualidad...

Lo que sí puedo decir es que, si muero, me enterrarán a lado de los míos.

En Lalín han sido suspendidos todos los trabajos.

Epidemia de rabia

Ternel. — Se ha declarado oficialmente la epidemia de rabia en todo el término municipal de Cella.

Marruecos

El día 23 comenzará el embarque de licenciados

Mejilla. — El día 23 se celebrará la fiesta de la despedida del soldado, comenzando el embarque de licenciados.

Vijla Sanjurjo. — Han embarcado 900 licenciados pertenecientes a la quinta del 24.

Formidable incendio en Rabat

Rabat. — Durante la noche última se produjo un incendio de grandes proporciones en el barrio de la Municipalidad.

Resultaron destruidos numerosos inmuebles.

Después de grandes esfuerzos ha podido ser localizado esta mañana el gran incendio que estalló en la pasada noche.

Las pérdidas son de gran importancia.

Hasta el presente no se tiene noticia de que el siniestro haya producido víctimas.

EXTRANJERO

La Conferencia, por lo tanto, puede considerarse como prácticamente interrumpida, hasta el regreso de dichos señores.

FRANCIA

Un émulo de Landré

París. — Ayer comenzó el Jurado del Sena la vista de una causa de doble enigma.

El 30 de Julio de 1926, Armendine Locard, de 46 años, costurera, de la rue Chebrol, 5, fué encontrada muerta en su lecho. La autopsia comprobó la muerte por estrangulación. En el cuarto se encontraron solamente cinco francos. El robo había sido la causa del crimen.

Parece que la costurera recibía frecuentemente en su habitación a un joven desconocido de la vecindad, que había conocido en los jardines del Luxemburgo. Este joven, llamado Arnold Joumaux, que se hacía pasar por estudiante y por pintor, era muy conocido de la policía...

que le detuvo el 31 de Agosto siguiente al crimen. Al ser detenido Joumaux trató de suicidarse, disparándose un tiro en el corazón.

Pero después de un mes de hospital estaba restablecido e intentó una explicación de su crimen. Afirmó que iba a casarse con la costurera, de la que solicitó 400 francos, que le dijo necesitar para la instalación de una exposición de sus cuadros; no contenía con rehúarselos, Armendine se burló de él.

Joumaux asegura que su crimen le produjo 3,400 francos.

El criminal, que cuenta 38 años, y cuya sangre fría tiene asombrados a todos, ha sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

AUSTRIA

Los sucesos en Viena

Viena vuelve a tener su aspecto habitual

Bucarest. — A media noche de ayer falleció el rey Fernando rodeado de sus familiares.

El entierro y los funerales se celebrarán el viernes.

Todos los periódicos aparecen con orlas negras, publicando extensas y gloriosas necrologías.

En los edificios ondea la bandera nacional a media asta.

Se temía que el príncipe Carol intentara penetrar por Alemania, pero las manifestaciones del príncipe dan a entender que ha desistido de tal pretensión.

Anreayer se celebró la reapertura del Parlamento leyéndose el mensaje de la corona al jefe del Gobierno, pues el rey ya no pudo asistir.

El fallecimiento ocurrió a las 2,15 de la madrugada en el castillo de Pölisser, residencia del soberano.

Le acompañaban la reina y sus hijas las reinas de Grecia y Yugoslavia y el príncipe Nicolás.

Se ha concretado rápidamente toda la situación política por los organismos constitucionales con el solucionamiento de la crisis del trono e igualmente la institución de la regencia.

Esta mañana a las ocho se ha celebrado Consejo de ministros.

Conforme el acta de 4 de Enero del año 1926 queda designado para ocupar el trono el príncipe Michel, hijo del príncipe Carol, que cuenta en la actualidad cinco años, constituyéndose un Consejo de regencia que prestará juramento ante la Cámara reunida y que lo forman el príncipe Nicolás, el patriarca y el presidente del Tribunal Supremo.

A las cuatro de la tarde ha ido al Parlamento el nuevo rey acompañado de su madre la reina María, prestando juramento en compañía de los regentes.

Los funerales por las víctimas de los sucesos

Viena. — Esta mañana se han verificado los funerales y entierro de las víctimas de los acontecimientos del último viernes.

Con este motivo se han colocado a media asta las banderas en los edificios públicos y en muchas casas colgaduras negras.

Muerte del rey Fernando de Rumania

Bucarest. — Anoche, a las diez, falleció en el palacio de Zynalla el rey Fernando. Tenía 72 años de edad.

Inmediatamente se reunió el Consejo de la regencia, formado por los principales miembros del Consejo de ministros.

Llegaron a Bucarest la reina de Yugoslavia y la de Grecia.

Yan cuando reina completa tranquilidad, el Consejo de la regencia adoptó enérgicas medidas para evitar la entrada del príncipe Carol en el territorio.

Las tropas hallanse acuarteladas y prontas a acudir allí donde sea preciso.

Anteayer se verificó la apertura del Parlamento.

En su mensaje, el rey enaltecía la labor que iba a realizar dicho organismo, relativa a la reforma de la Constitución, y lamentaba que su delicado estado de salud le impidiese compartir las tareas con los miembros del Parlamento.

AMERICA

Un artículo de Paulino

Nueva York. — A instancias del periódico «World», Paulino Uzcudun ha escrito un artículo acerca del próximo combate: Dempsey-Sharkey. En él expone su creencia de que la carrera de Dempsey terminará en la lucha con Sharkey, pues al ex campeón del mundo le falta vigor, y además, la manera de boxear de Sharkey, que es superior, contrarrestará los rápidos impulsos de Dempsey.

Uzcudun expresa la esperanza de luchar con el ganador del match Dempsey-Sharkey, antes de que se encuentre el vencedor con Tunney. El vasco está seguro de ganar.

Lindbergh recorre su país triunfalmente

Nueva York. — El aviador Lindbergh ha comenzado su triunfal visita a los Estados de la Unión, donde es recibido con grandísimo entusiasmo.

Lindbergh, en sus alocuciones a la muchedumbre, habla en términos cordialísimos y cariñosos de la acogida que le dispensó el pueblo francés y del entusiasmo con que han sido recibidos sus vuelos en Francia, a pesar del sentimiento dominante en aquel país a consecuencia de la reciente desgracia ocurrida a los aviadores Nungesser y Gollé.

Las calles que recorre la comitiva que lleva en triunfo a Lindbergh están adornadas con banderas americanas y francesas.

M. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 22'80, etc.

¿Quiere usted dormir tranquilo y sin miedo a bichos molestos? Compre usted las

Camas de hierro Darás

que están fabricadas en condiciones para evitarlos. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10, Valencia. Teléfono 606.

Calzado Conejero ¡Antes valencianos y españoles!

No optéis por el sistema americano, sin antes, y muy detenidamente haberlo estudiado bien. El sistema que esta casa ofrece al público, es el más honrado y legal de cuantos hasta ahora han salido.

Calzado de caballero

de un valor de 30 pesetas, se entregará al público por 16, en dos plazos de 8 pesetas.

En señora, los de 25 pesetas

se entregarán por 12, en dos plazos de 6 pesetas.

Calzado niños, precios ventajosísimos

La honradez personificada de esta casa es el mejor sistema, pues no ha de esperar ningún tiempo ni desesperarse haciendo colas. Todos los pares serán entregados a los 8 días de haber adquirido usted el contrato, que es una garantía segura.

PUNTOS DE VENTA:

En VALENCIA: ESPARTERO, 11, bajo. CABAÑAL: JOSE BENLLIURE, 156.

POR 25 PESETAS

podrá adquirir, mediante contrato, un elegante traje a la medida, de caballero o señora, un gabán o una gabareína, cuyo valor es de 150 pesetas

CASA SALES - Correjería, 42, entlo.-Valencia

Cuanto más pronto se haga el contrato, con más rapidez se obtendrán los beneficios. Para garantía y satisfacción del público, esta casa está montada y funciona con todos los requisitos que las Leyes exigen

TOMAS MARCH

Muebles de todas clases - Camas metálicas



SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858 (Junto al teatro Moderno).-VALENCIA



Coello Simplex

CON CAMPEON El más cómodo, el más elegante, sin entretejas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas De venta, en las principales camiserías. Exigir la marca y desconfiar de imitaciones.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK y FILADELFIA

Cabo Villano

saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para New York y Filadelfia, admitiendo carga. Se admite carga con conocimiento directo para Veracruz, Tampico, Progreso y puertos de las islas de Puerto Rico y Santo Domingo.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorná, 2, Valencia. Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.-Teléfonos números 193 y 319.-Lonja, mesa número 58.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DES AR SPANSKSKILLEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargarán los buques siguientes: El buque motor SEGOVIA (o sustituto) sobre el día 27 del actual.

BRETAGNE (o sustituto)

sobre el día 16 de Agosto próximo.

Consignatarios: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 5, Grao-Valencia.

Puertas usadas

Se compran, pagándolas a buen precio, todas las que se hallen en buen uso. Se reciben avisos para pasar a verlas. Guillén de Castro, 139, teléfono - 8.184

Máquinas Singer

Vendo una doméstica, una industrial y otra cilíndrica, todas casi nuevas, por precio muy reducido y garantizadas, al contado y a plazos. Nave, 14, bajo.

Vaya usted a las CRISTALERIAS VICENT

Y por muy pocas pesetas encontrará cristalerías finas y vajillas de todas las clases. :: NADIE MEJOR Y MAS BARATO

CASA VICENT

FLASADERS, 13, y

VIUDA DE RAMON VICENT

BAJADA SAN FRANCISCO, 9

Kiosco BAR SOL

Vaciados Hojas Gillette y similares, a 0'10 Vaciado especial de navajas afeitar, tijeras, máquinas de cortar el cabello y toda clase de instrumentos de cirugía. REVISTAS - PERIÓDICOS - GRANDES REGALOS Kiosco BAR SOL Plaza CASTELAR, número 21 (antes Subasta)

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrará dinero, comprando en CASA LACALLE - Guillermo de Castro, 23 (detrás de la Iglesia del Pilar)

Servicio rápido

PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

ALFIERI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia. NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Rios, calle Colón, 68 En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

LOCALES

espléndidos para industria, con vivienda para enaragado, SE ALQUILAN Razón: Calle de Flora, 2, segunda

BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras substancias de no importa qué densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vende y las instala con todas las garantías apetecibles, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Evitad las enfermedades del ganado y aves de corral, dándoles

PLIMON

Harina de pulpa de limón Alimento desinfectante intestinal

DEPOSITARIO EN VALENCIA:

JERONIMO GAMON Molino Robella, 9

GUARDAPOLVOS



Los mejores y más prácticos Almacenes EL TURIA

Calle San Vicente, 78 y 80

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de esta las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Muros, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Sebastián de Pavia, Asturias, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Babadoc, Puz y Viveira, y al efecto se entregan conocimientos directos y con todo trámite.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES

son salidas de València todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 13 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. BISTER.-Traviesa su día horas. Salidas de València, miércoles y sábados, a las 12 y de Barcelona, lunes y viernes a las 10, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS

son salida de València el día 24 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Oseto.

Para informes: Representación de la compañía en València.-Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 41 Grao

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA

Guillén de Castro, 137 y 139 Teléfono 18 48

MOLINOS para CHUFA

con rodillos de piedra de la mejor calidad, torneados y alisados escrupulosamente, mandados por engrane con dientes largos para corregir el desgaste, pudiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre pie de hierro, madera o unas simples cartelas. Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una horchata más rica y abundante. PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 25, VALENCIA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 5, Madrid



DOS VACAS iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo de las representas a los diez meses de ser alimentada la madre con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beñeficos se puede pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

se consigue en los que se dedican al recrio de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diariamente y con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho al engorde; los animales de tiro o lujo, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose un 50 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.

Para más datos pedid prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

D. Jerónimo Gamón, Molino Robella, 9

D. Rafael Lluch, calle de Serranos, 7. D. Rafael García Manzanaera, calle Alta, 26; D. Miguel Pérez Ramón, Camino Honde de Grao, junto a la caldera del gas; D. José María Esteve, Avenida del Puerto, 217, y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se vende, puede, el que se encuentre en condiciones, solicitar la venta al representante exclusivo, D. RICARDO CARRERA GARCÉS, plaza Nueva, 9, Meliana (Valencia).

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Escuelas, 3, junto a la calle de San Geronimo, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, leeches y curas de la vagina y lactancia, sales azoicas y todo clase de curas de cirugía (rescripción médica).

De 12 a 2.1'50 pesetas, y de 4 a 8, 2 pesetas. Gratis a los señores de 14 a una, los lunes y domingos. Servicio a domicilio, gratuito, por Daniel Navarro Argenteo Mayor, 28, 414 noche

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Casa, vendo

sin intervención de corredor, compuesta de diez habitaciones, con patio y portaria, de nueva construcción, libre de inquilines, gas y agua potable, capitalizando la renta al 9 por 100 limpio. Preferible vender sólo la mitad. Para tratar, Continuación de Gonzalo Julián, chafarín Matías Perelló, letra P, de cinco a siete tarde.

BICICLETAS TRIANON

A PLAZOS DE 25 Ptas MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTIFICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

Cuatrocientos pares de calzado por CINCO pesetas entregan en esta semana los

# Establecimientos PARIS - LYON

pero artículo de verdadero resultado y moderno, no lo que están haciendo otras casas que nos imitan, pues aprovechándose de este sistema, se están echando las chancas de encima.

Apresúrense a inscribirse, porque es la forma de conseguir un buen calzado con una espera de breves días, por el número de los que se inscriben diariamente.

No confundirse: SANTA TERESA, 7, ENTRESUELO

NOTA: En esta casa no se corre el riesgo de que a los seis meses se pierdan las cinco pesetas, aquí no caducan los compromisos.

## CALZADOS GOMEZ

Adresadors, 11, y Escolano, 18

¡¡Atención!! **Lo nunca visto!!**

Desde HOY puede usted adquirir cualquier modelo de los expuestos en nuestros escaparates, cuya calidad es inmejorable y su precio de 30 pesetas, por la insignificancia de

## Tres pesetas par

Esta casa puede ofrecer a usted toda clase de garantías, ya que para lo sucesivo es este el sistema de venta adoptado

Nada de trucos, ya que la seriedad de la casa no le permite hacer engaños

Advertimos a los poseedores de nuestros cupones, pueden pasar a recoger sus pares hasta el número 350

NOTA IMPORTANTE.—Todos los géneros de la casa son garantizados

## Trajes a 20 pesetas

Hoy, mediante la suscripción de contratos, podrá obtener

por 20 pesetas

un traje a la medida, de estambre o gabardina, cuyo precio fijado es de

120 pesetas

Cuanto más pronto suscriba usted sus contratos, con mayor rapidez conseguirá sus beneficios

## Sastrería Plus - Ultra

Calle de Ruiz de Lihory, número 11, entresuelo

(Antes Torno de San Cristóbal, esquina a la platería Sagrañes)

## CALCETERAS COSTURERAS

Por exceso existencias vendo baratísimas tricotasas 10 x 60 para medias, camisetas y refajos, y 14 x 27 también hay de 10 x 27. Máquinas coser al contado y al detall, a precios de por mayor.

Bicicletas preciosas: BOLSERIA, 20

## TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados, con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de eucina o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

## Liquidación muestrarios VESTIDOS Y ABRIGOS

(Modelos de París). VERDADERAS GANGAS - PRECIOS BARATÍSIMOS.—BONITA COLECCION DE VESTIDOS PROPIOS PARA TOROS — TEJIDOS DE TODAS CLASES

SALINAS, CARBONELL y HERNANDEZ, San Vicente, 16 y 18, ENTRESUELOS

ENTRADA POR CHOFRENS, 3

## BICICLETAS a 50 pesetas

Cuanto antes se inscriba usted más pronto recibirá una bicicleta de 50 duros, a elegir entre varias marcas y modelos. Llevamos entregadas más de treinta bicicletas y empezamos ayer la inscripción.

UN ÉXITO ROTUNDO

No se olvide, cuanto antes a

ORBIS S. A., Mar, 8, Valencia

## Mesas de mármol

Alas, mesas y veladores para saló, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: hay batas, barriles, sacaplatos, botellas, puertas de cristales esculpidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Gullén de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

## Nodriza

desea criar en casa de los padres. Lecho de siete días. Razón: Avenida Peris y Valero, letras A C, bajo.

## FORD

¿Será Petit Lincoln?

Mi corresponsal en Nueva York, me cablegrafía lo siguiente:

“Se anuncia, que el nuevo modelo que construye Ford, se introducirá muy en breve. La información que circula por la industria, anticipa que aparecerá a primeros de Agosto.”

El nuevo coche, está destinado a representar el acontecimiento más importante en la industria automotriz moderna. Esta versión corre como la pólvora, en los corrillos industriales.

El Alcázar del Ford, se complace en comunicarlo a su distinguida clientela.

GONZALEZ MARTORELL  
Don Juan de Austria, 32

## J. ABAD

Muebles - Camas de metal Lámparas

Exposición permanente en grandiosos salones interiores

NO DEJE DE VISITARLA  
SAN VICENTE, 94  
VALENCIA

## Vajilla y cristal

Viuda de José González  
POR LOTES PRECIOS BARATÍSIMOS

- 6 platos soperos.
- 12 platos llanos.
- 6 platos postros.
- 1 fuente mediana.
- 1 fuente grande.
- 1 fuente sopera.
- 1 rabanera.
- 1 ensaladera.
- 6 hueveras.
- 6 platos café, porcelana fina.
- 6 tazas café, porcelana fina.
- 6 vasos finos agua.
- 6 vasos finos vino.
- 6 vasos finos licor.
- 1 jero fino de agua.
- 1 azucarero asa metal.
- 1 juego vajajeras.
- 1 frutero.
- 1 salero.
- 1 lavafritas (regalo).

Loza de la Cartuja de Sevilla

7117 PIEZAS POR SOLO 42 PESETAS

Se exporta a provincias, recibiendo 45 pesetas por giro postal. También tenemos grandes existencias en vajillas, juegos de mesa, a precios de verdadera competencia; objetos para regalos, cafés, restaurantes y colegios.

Viuda de José González

Gullén de Castro, 133, Valencia (Bajando de los tranvías números 5 y 7)

## Maquinaria para madera

Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regruesar, hacer palos redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijor con plato, con cinta, con cilindros combinados de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lijor en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

## Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

## Antiapoplético Berdagué

Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rumba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTI-GUI, plaza Guerrillero Romeo, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Náñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

## En la casa de granos de la calle Sevilla 20, y Denia, 18

podréis adquirir 10 kilos de arroz, clase especial por Plas. 1'50 y 5 kilos jabón, por plas. 1'30 mediante contrato que entregará el día 23 del corriente Julio LA CASA RUIZ

## EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELPHIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA.— Salida de Valencia todos los días 9 y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amollos, comodas, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUER, calle Sornal, 2, Valencia y Muelle de Fonteta (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 309, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.